



Обзор по материалам СМИ  
23 декабря 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Промысловики Таймыра смогут оформить ежемесячную социальную выплату
- Таймырские акробаты на вершине успеха
- На Таймыре определили сильнейших борцов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке проходит предновогодний турнир по керлингу
- В библиотеке семейного чтения подвели итоги уходящего года

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Мэрию Норильска подозревают в нецелевом расходовании 1,8 млрд рублей на экологию
- Норильский молочный завод не прошел проверку Россельхознадзора
- В Норильске возросло число заболевших ОРВИ и гриппом

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заседание краевого Правительства: режим повышенной готовности, эмиссия облигаций, повышение зарплат краевых бюджетников
- Назначен и.о. председателя правительства Красноярского края

**5. СМИ о России:**

- Володин: против России было введено более 30 тысяч санкций
- Володин: Госдума приняла 588 федеральных законов
- Медведев: биометрия должна работать на всех пунктах пропуска через границу РФ
- Верховный суд отказался считать критику чиновников, политиков, религиозных деятелей разжиганием ненависти
- В России резко повысили штрафы за навязывание товаров и услуг
- Россиян предупредили о мошеннической схеме с «допуском» в военкомат

**6. СВО:**

- Больше половины россиян в 2026 году ожидают окончания спецоперации
- Кремль: из зоны СВО уже вернулись 167 тыс. ветеранов боевых действий
- Сводка Минобороны РФ на 23 декабря 2025 года

**7. Разное**

- В России нет «потерянных» поколений
- Преемник Трампа объявил, что он сделает с Украиной, — и это катастрофа

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## **1. СМИ о Таймыре**

### **Промысловики Таймыра смогут оформить ежемесячную социальную выплату**

По итогам 2025 года ежемесячную социальную выплату в регионе получают почти 2,2 тысячи жителей, ведущих традиционный образ жизни и относящихся к коренным малочисленным народам.

В краевом Агентстве развития северных территорий пояснили, что мера поддержки предоставляется оленеводам, охотникам и рыбакам из числа коренных малочисленных народов, проживающим в северных территориях края и для которых традиционная хозяйственная деятельность является основным источником средств к существованию.

На Таймыре приём заявлений на получение ежемесячной социальной выплаты в 2026 году начнётся уже в январе и продлится до 1 декабря. Подать заявление можно в органы местного самоуправления по месту жительства, а также в офисах многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

«Социальные выплаты являются важной мерой поддержки для коренных малочисленных народов, ведущих традиционный образ жизни и традиционную хозяйственную деятельность в северных территориях края. Эта мера призвана поддержать людей, трудящихся в суровых, тяжелейших условиях тайги и тундры. Помимо этого, для них предусмотрен широкий комплекс других мер: обеспечение товарно–материальными ценностями, включая промысловое снаряжение, медицинские аптечки и комплекты для новорождённых, предоставление санаторно–курортного лечения, социальные выплаты на строительство жилья и ряд других направлений», — подчеркнул руководитель Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

«Норильские новости»

### **Таймырские акробаты на вершине успеха**

С 14 по 18 декабря в г. Минусинске прошли Краевые соревнования по спортивной акробатике. В них приняли участие 424 сильнейших спортсмена из Абакана, Канска, Красноярска, Норильска, Минусинска, Зеленогорска, Новосибирска, Томска, Анжеро-Судженска, Дудинки (Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный округ).

Команду заполярной столицы представляли 12 спортсменов отделения спортивной акробатики спортивной школы им. А.Г. Кизима, сопровождали детей педагоги спортивной школы - Гончарова Марина и Швекикова Светлана.

По результатам соревнований первое место в дисциплине женская группа (КМС 8-15) завоевали Милана Мусыкова, Анжелика Черникова и Александра Казак, серебряными призерами стали женская группа (КМС 8-15) Анна Серкова, Александра Юрченко и Ирина Чепалова.

Кроме того, с 20 по 21 декабря прошел чемпионат и первенство муниципального образования г. Норильск по спортивной акробатике.

Участниками соревнований стали более 90 спортсменов из г. Норильска и г. Дудинки.

По итогам соревнований таймырские спортсмены завоевали 31 медаль:

1 место - Полина Казак и Денис Кобыжаков (см/пара, КМС 11-16), Ирма Бальцер и Игнатий Блинов (см/пара, КМС 8-15), Аделина Богомолова и Екатерина Гончарова (ж/пара, КМС 8-15), Юнесса Яцевская и Вадим Андреев (см/пара, 1 разряд), Дарина Таранюк и Артем Чистяков (см/пара, 2 разряд), Эмиль Уланкин и Ярослав Сидимеков (м/пара, 2 разряд), Дарина Яр и Анна Рафальская (ж/пара, 2 разряд), Полина Бербыш, Екатерина Ретунская и Вероника Юникова (ж/группа, 3 разряд)

2 место - Анна Серкова, Александра Юрченко и Ирина Чепалова (ж/группа, КМС 8-15), Ильсия Баранова, Аделина Богомолова и Валерия Мирных (ж/группа, 1 разряд), Артем Южаков и Михаил Климов (м/пара, 2 разряд)

3 место - София Гааг, Анна Молчанова и Виктория Монгуш (ж/группа, 1 разряд), Милена Изосимова, Сурлана Елекова и Миру Казаку (ж/группа, 2 разряд).

taimyr24.gosuslugi.ru

## **На Таймыре определили сильнейших борцов**

В преддверии Нового года в заполярной столице прошел открытый традиционный новогодний турнир по греко-римской борьбе. В нем приняли участие 102 борца из Кайерканы, Норильска и Дудинки в трех возрастных категориях: 2012–2013, 2014–2015 и 2016–2017 г.р.

Поддержать участников пришли почетные гости. Заместитель главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед пожелал участникам проявить все свои лучшие навыки и с уверенностью отметил, что мы обязательно увидим спортсменов на мировых коврах. Также он обозначил большой вклад и работу тренеров, которые вкладывают в своих воспитанников самое лучшее.

Торжественное открытие турнира было ознаменовано ярким выступлением воспитанников хореографической студии «Радость».

Во время поединков зрители и болельщики в полной мере могли насладиться множеством техник и приемов, уникальных по своей красоте и мастерству, а судьи по достоинству оценили личные достижения спортсменов. Заслуженные награды вручали исполняющая обязанности заместителя главы города Дудинки – председателя Комитета культуры, молодежной политики и спорта Оксана Лунина, директор спортивной школы по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима Владимир Щелконогов, главный судья соревнований Юрий Солодовник.

По результатам турнира спортсмены Дудинки завоевали восемь первых мест, девять вторых и 14 третьих. Норильчане увезли девять первых, шесть вторых и 11 третьих мест. Борцы из Кайерканы заняли три первых места, пять вторых и 13 третьих.

Организаторами конкурса выступили Городской комитет культуры, молодежной политики и спорта и Спортивная школа по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима.

taimyr24.gosuslugi.ru

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **В Дудинке проходит предновогодний турнир по керлингу**

На ледовой арене «Таймыр» в эти дни проходит предновогодний турнир по керлингу среди представителей трудовых коллективов города.

Со стартом соревнований участников поздравили Дед Мороз и Снегурочка, отлично провести время за игрой в керлинг пожелал командам глава Таймыра Алексей Членов.

Участие в соревнованиях принимают 17 команд, которые уже успели побороться за лучшие места в турнирной таблице, в ходе встреч, состоявшихся 19 и 22 декабря. Отметим, в спортивную борьбу также вступила команда «Квартет-А», в состав которой вошли глава Таймыра Алексей Членов и его заместители Павел Борзых, Владимир Подобед и Сергей Шаронов.

Финальный соревновательный день запланирован на 24 декабря. Игры начнутся в 18:00, а закрытие турнира, где будут подведены итоги и проведено награждение, намечено на 20:30.

В плей-офф вышли 8 команд: Таймырская межрайонная больница, Заполярный транспортный филиал Норникеля, администрация города Дудинки и пять управлений администрации Таймыра. Кроме этого, участие в соревнованиях также примет сборная команда Кыргызстана.

В рамках турнира предусмотрено не только награждение победителей и призеров, но и определение лучших в специальных номинациях. Так, будут вручены награды за «Волю к победе» и «Самый точный бросок». Кроме того, организаторы решили отметить и самую активную команду болельщиков, для чего была выделена отдельная номинация – «За активную поддержку своей команды».

taimyr24.gosuslugi.ru

### **В библиотеке семейного чтения подвели итоги уходящего года**

В минувшее воскресенье в библиотеке семейного чтения состоялся праздничный «Семейный выходной», собравший юных любителей чтения вместе со своими родителями.

Активные участники «семейных выходных» подвели итоги библиотечного года, представили поделки, изготовленные всей семьей на творческих мастер-классах, и освежили в памяти самые запоминающиеся моменты встреч, посмотрев видео, подготовленное сотрудниками библиотеки.

Дудинские семьи приветствовала исполняющая обязанности начальника управления культуры администрации Таймырского района, Марина Кокова. Марина Михайловна поздравила присутствующих с Днём многодетной семьи, отмечаемым в России 21 декабря, и грядущим Новым годом, вручив многодетным матерям праздничные новогодние композиции.

Участники мероприятия были вовлечены в развлекательную программу, где продемонстрировали навыки понимания речи детей в игре «Устами младенца», отвечали на вопросы литературной викторины «Кто дал полезный совет?», совершили путешествие по сказочным мирам, отгадывали названия литературных произведений, созданных искусственным интеллектом.

Заведующая библиотекой семейного чтения Ольга Захаркив провела среди участников увлекательные игры на знание русского языка и литературных произведений, а также вручила призы.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

#### **Мэрию Норильска подозревают в нецелевом расходовании 1,8 млрд рублей на экологию**

Генеральная прокуратура России сообщает о возбуждении уголовного дела из-за нецелевого расходования 1,8 млрд рублей в Норильске. По данным ведомства, городская администрация в 2023-2024 годах направила средства, поступившие как плата за вред окружающей среде, на цели, не связанные с природоохранными мероприятиями.

Уголовное дело возбуждено по статье о нецелевом расходовании бюджетных средств в особо крупном размере. Материалы проверки были направлены в следственные органы Красноярской природоохранной прокуратурой.

Данные о расхождениях в бюджете привёл председатель коллегии «Мой дом г. Норильск» Руслан Абдуллаев. По его информации, в 2023 году на муниципальную программу «Экология и охрана окружающей среды» было запланировано 790,75 млн рублей, а израсходовано лишь 293 млн (37,1%).

«Мы пришли к выводу, что действительный объем поступающих средств скрывается, а их расходование осуществляется на иные цели в нарушение закона», - заявил Абдуллаев изданию «Сибирский экспресс».

Таким образом, следствие считает, что экологические платежи, предназначенные для ликвидации свалок и другого вреда, системно использовались не по назначению. За первую половину 2025 года бюджет Норильска уже получил 854,9 млн рублей таких платежей.

Сибирский Новостной

#### **Норильский молочный завод не прошел проверку Россельхознадзора**

В управлении регионального Россельхознадзора установили, что у некоторых производителей в Красноярском крае в документации отсутствуют исследования на токсичные элементы, радионуклиды, пестициды и антибиотики.

Среди них есть и «Норильский молочный завод». Кроме него, в списке оказали «Рыбный город» и ИП Панасюгин, который производит мясо в Емельяновском районе.

Их продукция не соответствует требованиям технических регламентов и выпущена без необходимого подтверждения. Производителям объявлены предостережения.

Всего на 19 декабря 2025 года Управление признало недействительными 118 деклараций о соответствии продукции. Из них 58 – на мясную, 33 – на рыбную и 27 – на «молочку» и продукцию птицеводства.

«Таймырский телеграф»

## **В Норильске возросло число заболевших ОРВИ и гриппом**

На прошлой неделе к медикам обратились 20 677 жителей нашего региона. За прошедшие семь дней число заболевших ОРВИ в Красноярске снизилось на 20,6%, при этом на ряде территорий края наблюдается подъем заболеваемости. Так, в Минусинске, Лесосибирске и Норильске количество заболевших увеличилось – от 12% до 40%, сообщили в Роспотребнадзоре.

Мониторинг циркуляции вирусов показал, что среди вирусов гриппа по-прежнему доминирует А (H3N2).

«На минувшей неделе из-за отсутствия более 20% детей по причине заболевания ОРВИ и гриппом были переведены на дистанционный формат обучения ученики семи школ, а также 189 классов в 46 образовательных учреждениях края», – добавили специалисты.

Они отмечают, что для сохранения своего здоровья и здоровья близких очень важно соблюдать основные меры профилактики, которые включают вакцинацию, гигиену рук, гаджетов, а также оздоровительные мероприятия.

«Северный город»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Заседание краевого Правительства: режим повышенной готовности, эмиссия облигаций, повышение зарплат краевых бюджетников**

Сергей Верещагин провел заседание краевого Правительства, где был принят ряд важных решений в сфере здравоохранения, социальной поддержки, оплаты труда, финансовой политики и общественной безопасности.

На период новогодних праздников, с 31 декабря по 11 января, установлен режим повышенной готовности для органов управления и сил региональной системы ЧС. Решение носит ежегодный характер и направлено на предупреждение чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарной безопасностью и рисками нарушений в системах жизнеобеспечения в праздничные дни. Соответствующие поручения и рекомендации направлены в краевые исполнительные органы, органы местного самоуправления и организации.

Утверждена ТERRITORIALНАЯ программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. В соответствии с принятым законом о краевом бюджете её объем в 2026 году составит 143,8 млрд рублей (с приростом к 2025 году на 3,6%). В реестр медицинских организаций, работающих в сфере ОМС, на 2026 год включены 237 медицинских организаций, в том числе 108 краевых государственных и 119 частных. Объемы программы рассчитаны исходя из того, что количество посещений врачей (включая помощь на дому) составит 23 миллиона, 206 тысяч человек получат помощь в дневных стационарах, а скорую медицинскую помощь смогут получить 768 тысяч жителей края.

Утверждены предельные объемы размещения государственных облигаций Красноярского края на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов. Так, в соответствии с принятым законом о краевом бюджете, в следующем году заимствования не предполагаются, а на 2027 и 2028 годы предельные объемы эмиссии облигаций определены в размере 5 млрд рублей.

Внесены изменения в отдельные постановления, регулирующие вопросы оплаты труда работников краевых государственных учреждений. Напомним, в соответствии с принятым законом края, с 1 января предусмотрено повышение заработных плат работников бюджетной сферы края – за счет увеличения специальной краевой выплаты. Её размер увеличивается на 4 655 рублей с начислением районных коэффициентов и надбавок за стаж работы в районах Крайнего Севера. Так, в центральных и южных районах края увеличение заработной платы составит 7 448 рублей, а максимальный размер, для Таймыра и Норильска, – достигнет 12 103 рубля.

В связи с 40-й годовщиной катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2026 году установлена денежная выплата для участников ликвидации последствий радиационных аварий (либо членам семей погибших ликвидаторов) в размере 5 тысяч рублей за счет средств краевого бюджета. На эти цели потребуется 6,5 млн рублей, выплату получат 1280 человек.

В завершение заседания Сергей Верещагин коротко подвёл итоги года в работе краевого правительства. В уходящем году на 26 заседаниях кабинета министров было рассмотрено свыше 400 вопросов. «В нужные сроки были приняты все документы бюджетного цикла, успешно завершён перевод государственных программ в проектный формат, принят обширный пакет порядков и регламентов, направленных на упрощение мер социальной поддержки. Особое внимание уделялось вопросам, связанным с поддержкой участников СВО, членов их семей, а также многодетных семей – решения по этим направлениям принимались оперативно. Темп и результативность нашей работы были довольно высокими. Рассчитываю, что заданная динамика сохранится и дальше», – добавил Сергей Верещагин.

krskstate.ru

## **Назначен и.о. председателя правительства Красноярского края**

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков назначил исполняющим обязанности председателя правительства региона Алексея Медведева. Напомним, должность освободилась после того как прежний премьер Сергей Верещагин был избран мэром Красноярска.

Медведев ранее занимал должность заместителя руководителя регионального кабинета министров.

«Сегодня Алексей Михайлович Медведев будет временно возглавлять правительство и, собственно, его же кандидатуру я представлю Законодательному Собранию для согласования на должность следующего премьера», — рассказал глава края в эксклюзивном интервью программе «Вести. Красноярск».

Медведеву 54 года. Он закончил Красноярский государственный университет по специальности «Экономика и управление». С января 2024 года — зампред правительства Красноярского края. До этого в разное время занимал должности министра экономики Московской области, замруководителя федерального агентства научных организаций, заместителя министра науки и высшего образования РФ.

Newslab

## **5. СМИ о России**

### **Володин: против России было введено более 30 тысяч санкций**

Против России недружественные страны ввели более 30 тысяч санкций. Об этом рассказал председатель Государственной Думы Вячеслав Володин во вторник в ходе заседания, завершающего осеннюю сессию нижней палаты парламента.

Несмотря на вызовы, Государственной думе вместе с правительством удалось принять сбалансированный бюджет, отметил спикер. По его словам, бюджет решает проблемы, связанные с социальным обеспечением наших граждан, повышает стандарты в социальной политике и приближает решение приоритетных задач развития экономики и повышения обороноспособности страны.

«Огромная работа была сделана. И ее именно хочется отметить в связи с тем, что не надо забывать, 30 711 санкций. Это реальные вызовы», – отметил Володин.

Он напомнил: чтобы преодолеть вызовы депутатам нужно быть эффективными.

Вести

### **Володин: Госдума приняла 588 федеральных законов**

Госдума в 2025 года приняла 588 федеральных законов, 71% из них - прямого действия, это самый высокий показатель. Как передает корреспондент REX 23 декабря, об этом заявил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

«Вы знаете, что принятие законов прямого действия - непростое дело», — добавил он.

Если закон - прямого действия, наши граждане принимают: закон принят, он исполняется, не надо ждать подзаконных актов, где могут быть интерпретации, пояснил Володин.

«Поэтому президент об этом говорил, нам со своей стороны надо делать все для того, чтобы увеличилось количество законов прямого действия», — подчеркнул он.

Володин также обратил внимание на то, что из принятых в этом году законов на развитие экономики направлено 118 законов, социальной сферы – 82, по вопросам обороны и безопасности принято 55 законов, государственного строительства - 162, по бюджетной, налоговой и финансовой политике - 91 закон.

При поддержке всех думских фракций принято 70,2% всех законов.

В 2025 году депутаты приняли 30 законов, направленных на обеспечение СВО, помощь солдатам и офицерам, их родным и близким. Всего с 2022 года принято 154 закона в этой сфере, сообщил Володин.

ИА REX

## **Медведев: биометрия должна работать на всех пунктах пропуска через границу РФ**

Внедрение сбора биометрических данных должно быть масштабировано на все пункты пропуска через государственную границу в РФ. Об этом заявил заместитель председателя Совета безопасности (СБ) России Дмитрий Медведев в ходе совещания по вопросам миграции.

Во вторник он также посетил пункт пропуска в московском аэропорту Шереметьево и проверил, как на московском авиационном узле идут эксперименты по апробации новых правил и условий въезда.

"Правительство Москвы активно участвует в работе по оснащению биометрическим оборудованием еще 11 пунктов пропуска через государственную границу. В целом эта задача и эти проекты должны быть масштабированы на все подобные пункты пропуска в стране", — заявил Медведев.

Он отметил, что сбор биометрических данных мигрантов на границе занимает "несколько десятков секунд", не создает "никаких пробок" и позволяет формировать базу данных, которую можно использовать "как для миграционных нужд, так и для решения правоохранительных задач".

Вести

## **Верховный суд РФ отказался считать критику чиновников, политиков, религиозных деятелей разжиганием ненависти**

Верховный суд России разъяснил вопросы, касающиеся рассмотрения уголовных дел о преступлениях экстремистской направленности. Критика политических или общественных деятелей, политических организаций, идеологических и религиозных объединений, связанная с «исполнением ими своих полномочий или осуществлением иных действий, обусловленных их статусом» не влечет уголовную ответственность по статье 282 УК РФ (разжигание ненависти или вражды), следует из принятого сегодня постановления Пленума ВС РФ.

К действиям, направленным на возбуждение ненависти либо вражды, Верховный суд отнес высказывания, обосновывающие или утверждающие необходимость геноцида, массовых репрессий, депортаций, применения насилия в отношении представителей отдельной нации, расы, социальной группы, приверженцев той или иной религии, передает «Интерфакс».

Эти действия подпадают под уголовную ответственность по статье 282 УК РФ только в том случае, если они совершены публично, в том числе с использованием СМИ или интернета.

Речь идет о выступлениях на митингах, собраниях, распространении листовок, плакатов, размещении экстремистской информации в журналах, брошюрах, книгах, на сайтах, форумах или в блогах, массовой рассылке электронных сообщений и других подобных действиях, в том числе рассчитанных на последующее ознакомление с информацией других лиц.

РИА «Новый День»

## **В России резко повысили штрафы за навязывание товаров и услуг**

Депутаты Госдумы на пленарном заседании во вторник приняли во втором и третьем, окончательном, чтении закон, который значительно увеличивает штрафы за принудительное навязывание гражданам дополнительных платных товаров, работ или услуг.

Соответствующие поправки внесены в КоАП. Согласно новому закону, штраф для должностных лиц и предпринимателей составит от 50 тыс. до 150 тыс. рублей (сейчас – от 2 тыс. до 4 тыс. рублей); для юридических лиц – от 200 тыс. до 500 тыс. рублей (сейчас – от 20 тыс. до 40 тыс. рублей).

Это решение направлено на защиту прав потребителей от действий недобросовестных продавцов, заявил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Напомним, в апреле Госдума приняла закон о запрете навязывания дополнительных услуг. Согласно документу, любое навязывание и создание условий, изначально предполагающих приобретение дополнительных товаров, работ и услуг, запрещено. Закон вступил в силу в сентябре.

Чаще всего с навязыванием допускуют граждане сталкиваются при покупке авиа- и железнодорожных билетов, оформлении банковских продуктов и медицинских услуг, указывает Володин.

РИА «Новый День»

## **Россиян предупредили о мошеннической схеме с «допуском» в военкомат**

Мошенники придумали новую схему обмана россиян с якобы явкой в военкомат для того, чтобы провести оцифровку личных данных, но в итоге просто воруют паспортные данные и СНИЛС. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на материалы Министерства внутренних дел (МВД) России.

Злоумышленники звонят потенциальной жертве и представляются сотрудниками военкоматов, говорят, что для прохода на режимный объект нужна либо повестка, либо пропуск. Однако повестку пока прислать не могут, поэтому просят для оформления пропуска личные данные.

Жертва называет все паспортные данные и номер СНИЛС, а после мошенники резко прерывают разговор.

Сотрудники МВД просят граждан не сообщать персональные данные по телефону и для получения повесток самостоятельно обращаться в военкомат.

Лента.ру

## **6. СВО**

### **Больше половины россиян в 2026 году ожидают окончания спецоперации**

В 2026 г. в политической сфере большинство россиян (55%) ожидают окончания спецоперации и достижения поставленных целей (при объявлении о ее начале 24 февраля 2022 г. целями президент Владимир Путин назвал защиту жителей Донбасса, а также демилитаризацию и денацификацию Украины). «Все остальное – внешняя политика, санкции, экономика, социальные темы – воспринимается как фрагментарное по отношению к главному вопросу, который волнует сограждан», – говорится в исследовании аналитического центра (АЦ) ВЦИОМ. Его результаты были представлены на тематическом круглом столе близкого к Кремлю Экспертного института социальных исследований (ЭИСИ), посвященном итогам 2025 г. и прогнозам на будущее.

Внешнеполитический вектор звучит скорее как надежда на нормализацию, а экономические и социальные ожидания – как желание, чтобы после решения российско-украинского конфликта началась «обычная жизнь», отмечается в материалах. В телефонном опросе 13 декабря приняли 1600 респондентов из не менее чем 80 регионов. Им задавали открытый вопрос о том, какие политические события могли бы стать определяющими для России в следующем году. Погрешность выборки с вероятностью 95% не превышает 2,5%.

По словам руководителя департамента политических исследований АЦ ВЦИОМ Михаила Мамонова, презентовавшего результаты опроса, 2025 год с политической точки

зрения был «стабильным и успешным» (скорее успешным его назвали 66% россиян), а ключевой фактор формирования оценок – очевидность причин и признание результативности спецоперации. «Эти оценки высокие, а интерес к теме спецоперации, ее ходу и возможностям мирного урегулирования конфликта – устойчивый», – отмечает Мамонов.

Из сложившейся ситуации вытекают и ключевые ожидания россиян: завершение спецоперации на условиях, провозглашенных в качестве ее целей, а также развитие страны в части экономики и укрепление отношений с дружественными странами, резюмировал он. По ожиданиям 70% россиян для России 2026 год будет скорее успешным.

Участники спецоперации также стали «героями года» для россиян – таковыми их сочли 7% опрошенных (это второе место после президента Владимира Путина – его «героем года» считают 22% россиян). «Это собирательный образ: бойцы, участники, ветераны, военнослужащие, представители вооруженных сил. Это важно и в значительной степени связано не только с продолжением специальной военной операции, но и с тем, что 2025 год был объявлен Годом защитника Отечества», – разъяснил Мамонов.

Третье место разделили министр иностранных дел Сергей Лавров и председатель правительства Михаил Мишустин – оба набрали по 4%. Чуть меньше набрал министр обороны Андрей Белоусов – 3%. Свою семью и друзей героями считают 2%. По 1% набрали в том числе глава ЦБ Эльвира Набиуллина, начальник генштаба Валерий Герасимов, «правительство и министры», «губернатор». Затруднились ответить 50%, а сказали, что героев года нет, – 8%.

Другой ключевой итог 2025 г., продолжает Мамонов, это сохранение эффекта консолидации вокруг флага и лидера: 79% опрошенных заявляют о доверии президенту, 74% одобряют деятельность главы государства в сфере внешней политики.

Год защитника Отечества подчеркнул трансформацию образа государства в так называемое «сообщество защитников», сказал в ходе круглого стола директор Центра политического анализа Павел Данилин. «Эта концепция охватывает не только военнослужащих в зоне спецоперации, но и всех граждан, чья готовность отстаивать традиционные ценности, идеалы, любовь к России становится фундаментом страны», – подчеркнул он.

По словам заместителя генерального директора ЭИСИ по стратегии и прогнозированию Екатерины Соколовой, событием года стало празднование 80-летия Победы. «Это главная историческая гордость и консолидирующая дата», – указала она. Что касается прорывов на внешнем политическим контуре, то эксперты ЭИСИ сошлись во мнении, что таковым является саммит России и США на Аляске в августе 2025 г.

Впрочем, самый главный итог года – это «обретение уверенного самосознания» у россиян в том, что страна движется в правильном направлении, резюмировал доцент Финансового университета при правительстве Алексей Мартынов.

«Поломка нормальности» случилась раньше 2022 г.: например, в конце 2010-х гг. начали «отменять» российских спортсменов, в марте 2020 г. произошла всепланетарная остановка авиасообщения и с тех пор мир стал фрагментированным, напоминает руководитель группы партнерских коммуникаций ФОМа Роман Бумагин.

По данным ФОМа, россияне событием года страны назвали спецоперацию (11%), а в мире – переговоры лидеров США и России (10%).

Социолог Денис Волков в беседе с «Ведомостями» так сформулировал отношение россиян к наиболее волнующей проблеме: «Может быть, еще нужно немного потерпеть, но уже все-таки хочется, чтобы власть переключилась с внешних проблем на внутренние, которые снова выступают на первый план».

Эксперт напомнил, что граждане уже ждали окончания спецоперации в 2025 г. – благодаря президенту США Дональду Трампу, но эти надежды не оправдались. «Поэтому, как мне кажется, люди уже более осторожны в своих прогнозах по поводу следующего года», – резюмировал он.

Ведомости

## **Кремль: из зоны СВО уже вернулись 167 тыс. ветеранов боевых действий**

Порядка 167 тыс. ветеранов боевых действий вернулись из зоны проведения специальной военной операции. Об этом заявил начальник управления президента РФ по общественным проектам Сергей Новиков на заседании центрального штаба Народного фронта.

«Сейчас вернулись в гражданскую жизнь 167 тыс. ветеранов специальной военной операции. 167 тыс. — уже цифра не маленькая, но мы все желаем победы. Если завтра победа, то вернется в несколько раз больше», — сказал Новиков.

Он добавил, что интеграция ветеранов специальной военной операции в мирную жизнь — это один из основных вызовов, который стоит перед властями всех уровней, необходимо создать комфортную среду для возвращения бойцов.

В конце июня сообщалось, что около 137 тыс. участников специальной военной операции уже вернулись с фронта домой.

ТАСС

## **О ходе спецоперации на Украине: сводка Минобороны РФ на 23 декабря 2025 года**

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня утром Вооружёнными Силами Российской Федерации нанесён массированный удар высокоточным оружием большой дальности наземного и воздушного базирования, в том числе аэробаллистическими гиперзвуковыми ракетами «Кинжал» и беспилотными летательными аппаратами дальнего действия по предприятиям военно-промышленного комплекса Украины и объектам энергетики, обеспечивающим их работу. Цели удара достигнуты. Все назначенные объекты поражены. Безвозвратные потери ВСУ в живой силе за сутки на линии боевого соприкосновения составили до 1405 военнослужащих, передаёт REX.

Подразделения группировки войск «Север» активными действиями взяли под контроль населённый пункт Прилипка Харьковской области. Нанесли поражение формированиям двух механизированных бригад, штурмового полка ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Рыжевка, Грабовское, Андреевка, Алексеевка и Яблоновка Сумской области.

На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям механизированной и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Терновая и Волчанские Хутора Харьковской области. ВСУ потеряли до 160 военнослужащих, три боевые бронированные машины, девять автомобилей и станцию радиоэлектронной борьбы. Уничтожены склад боеприпасов и два склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю. Нанесли поражение живой силе и технике трёх механизированных, штурмовой бригад ВСУ и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Купянск-Узловой, Подолы, Ковшаровка, Глушковка, Богуславка, Новоплатоновка, Дружелюбовка Харьковской области, Новоегоровка Луганской Народной Республики, Александровка, Диброва, Дробышево, Красный Лиман и Ильичовка Донецкой Народной Республики. Потери украинских вооружённых формирований составили свыше 200 военнослужащих и 12 автомобилей. Уничтожены шесть складов боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение формированиям двух механизированных и горно-штурмовой бригад ВСУ в районах населённых пунктов Миньковка, Платоновка, Кироово, Кузьминовка, Петровское, Бондарное, Червоное, Приволье, Константиновка, Степановка и Николаевка Донецкой Народной Республики. Противник потерял до 215 военнослужащих, бронетранспортёр и четыре автомобиля. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы, два склада боеприпасов и три склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Центр» продолжили уничтожение окружённого противника в городе Димитров и зачистку от разрозненных формирований ВСУ в населённом пункте Родинское Донецкой Народной Республики. Нанесли поражение живой силе и технике десантно-штурмовой, егерской, аэромобильной, двух механизированных, бригад, штурмового

полка, полка беспилотных систем ВСУ и бригады морской пехоты в районах населённых пунктов Кучеров Яр, Торецкое, Новый Донбасс, Белицкое, Артёмовка, Гришино, Муравка, Удачное Донецкой Народной Республики, Крутаяровка и Новопавловка Днепропетровской области. Потери противника составили более 470 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, восемь автомобилей и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника и освободили населённый пункт Андреевка Днепропетровской области. Нанесли поражение живой силе и технике механизированной, штурмовой бригад, двух штурмовых полков ВСУ, бригады национальной гвардии и бригады теробороны в районах населённых пунктов Барвиновка, Терноватое, Любицкое, Гуляй-Поле, Верхняя Терса, Косовцево, Заречное Запорожской области и Коммунаровка Днепропетровской области. ВСУ потеряли свыше 320 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, шесть автомобилей и артиллерийское орудие.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированием механизированной бригады ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Малокатериновка, Лукьянинское, Степногорск, Новояковлевка и Орехов Запорожской области. Уничтожены свыше 40 украинских военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, автомобиль, станция радиоэлектронной борьбы, два склада боеприпасов и склад материальных средств.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение объектам портовой и транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, пунктам управления беспилотных летательных систем дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооружённых формирований, националистов и иностранных наёмников в 140 районах. Средствами противовоздушной обороны сбиты управляемая авиационная бомба и 56 беспилотных летательных аппаратов самолётного типа.

ИА REX

## 7. Разное

### В России нет «потерянных» поколений

Это была не первая «Прямая линия» с президентом, где он возвращался к теме семьи, детства и молодежи. Если честно – это одна из его любимых тем, если что-то можно разгадать в лице профессионального разведчика и политика. Но он реально на этой теме становится эмоциональным. Это заметно. Но в этот раз, кроме всего прочего, вдруг возник термин «потерянное поколение». Применительно к поколениям российской молодежи. «В России нет "потерянных" поколений», – уверенно сказал президент, и с ним невозможно не согласиться.

Да, тут кто-то из задающих вопрос из зала либо перечитал Хемингуэя, либо не очень понимает, каким образом применяется этот термин и вообще откуда он. Похоже, что «потерянное поколение» у нас используется буквально в контексте сидения бабушек на скамейке, ворчания по поводу бесконечного включенного экрана смартфона и непропорциональной траты времени на компьютерные игры.

«Вот, потерянное поколение пошло», – ворчат гипотетические бабушки (которых вообще-то в больших городах давно уже нет – никто не сидит у подъезда), глядя, как старшеклассники идут компанией и каждый смотрит только в свой телефон. То есть налицо самое вульгарное использование термина. Я бы сказал – «бытовое». А это не тот уровень разговора.

Я понимаю, что выросло уже не одно поколение, которое никогда не читало Гертруду Стайн или, там, Скотта Фицджеральда – и то я прямо сейчас мужественно сдерживаюсь и наступаю на горло своему собственному ворчанию: «Вот оно, потерянное поколение – Хемингуэя не читали с Ремарком, на что они годятся?» Но термин «потерянное поколение» –

это чисто американское изобретение, и это была именно Гертруда Стайн, которая им пригвоздила своих ровесников – писателей поэтической эпохи, после той самой Первой мировой, которая внезапно унесла столько жизней в Европе. Не очень понятно, почему на это так отреагировали именно американские писатели, которые так расстроились, что уехали в Париж и давай страдать и склоняться к цинизму и банальному материализму. Они так страдали в своем Париже, регулярно прикладываясь к бутылке, что дождались финансового краха и Великой депрессии и остались в парижах вообще без доллара.

Собственно, на этом страдания по Первой мировой и закончились. Господи, какая банальность – Гертруда первоначально придумала этот термин, когда француз-механик, вернувшийся с войны, как-то не так отремонтировал ей машину. Какая трагедия. Так она его, беднягу, и обозвала – «потерянным поколением», а Хэм только популяризировал этот хештег. А потом так начали называть всех, кто не нашел себе места в жизни, даже выжив.

Потом термин всплывает после Второй мировой, и опять в Америке. А сколько там американских парней погибло? И тут мы разворачиваемся к СССР и понимаем, что даже после наших потерь никому не пришло в голову назвать вернувшихся «потерянным поколением». Но это если рассматривать базовые коннотации термина, сильно увязанные с военными катаклизмами.

У нас достаточно безответственные авторы пытались приклеить этот ярлык ко вполне мирным поколениям. Только потому, что они не хотели жить точно так, как предыдущие – что вполне обусловлено эволюцией человеческого вида в принципе. Что, поколение 1960-х – «потерянное»? А может, 1980-х? Ой-ой-ой – поколение «страшных 1990-х» ведь точно потерянное?

Далее от вольного – лепи ярлык *ad libitum* – не ошибешься. Вернее, ошибешься, и еще как. У нас даже после Афгана не было «потерянного поколения». А ответ – в устройстве русского общества, независимо от формы собственности. Тут не только после войн и революций, тут каждый день надо страну строить или ремонтировать построенное. Во всех областях. И каждый человек может найти свое место. Никто не забыт и ничто не забыто.

Путин считает, что разговоры о «потерянных поколениях» – не более чем вечная проблема отцов и детей, которая не отражает реальности. Естественно – у нас перед глазами пример бойцов СВО, подавляющее большинство которых составляют молодые люди, и они не родились и неросли солдатами. Но стали. И прекрасными солдатами.

Это только подтверждает, что в критических условиях в молодежи проявляются лучшие черты русского характера. Какое «потерянное поколение»? Какое по счету? Пустые это разговоры. Это такая же молодежь России, как и те, кто учится в вузах, делает первые шаги в карьере. Дети девяностых и нулевых в условиях спецоперации показали себя настоящими героями. Путин верит в молодых людей и уверен, что подрастающие поколения успешно проявят себя.

У нас растет талантливое патриотичное поколение, которое не мыслит себя без России и хочет играть активную, творческую и позитивную роль в жизни страны. Точно так же, как и мы. Или даже лучше.

Взгляд

## Преемник Трампа объявил, что он сделает с Украиной, — и это катастрофа

Вчера в американском городе Феникс публично обнародовал свою программу вероятный следующий президент США, и один из главных ее пунктов — "мне все равно, что будет с Украиной".

Мероприятие это — слет AmericaFest, организованный влиятельным консервативным молодежным движением Turning Point USA (TPUSA), чей лидер, Чарли Кирк, был убит в сентябре по политическим мотивам.

Вышеупомянутую речь произнес нынешний вице-президент США Джей Ди Вэнс, а следующим президентом он является потому, что за день до этого об этом объявила нынешняя глава TPUSA, вдова Чарли Кирка Эрика Кирк: "Мы собираемся избрать друга моего мужа, Джей Ди Вэнса, 48-м президентом США — и сделаем это самым сокрушительным образом".

Значимость публичной поддержки кандидатуры Вэнса со стороны TPUSA заключается в том, что движение является одним из стержней движения MAGA и его самой молодой, активной и пассионарной силой, которая оказала неоценимую услугу самому Трампу на выборах по работе "в низах" и "на земле". По замыслам архитекторов MAGA (и это не Трамп), именно идеологически спаянная консервативная молодежь должна стать "новым веком" американского консерватизма и полностью заменить старых консервативных ястребов, рейганистов и неоконов, которые во многом стали уже неотличимы от демократов-атлантистов.

Политика Трампа, иногда коммерчески объясняемая, но импульсивная и идеологически непоследовательная, привела к серьезному брожению среди его избирателей, которое многие уже называют расколом. Как пишет издание Republic, "движение MAGA распадается, поскольку республиканцы начинают размышлять о будущем без Трампа и у них нет ясного пути к сохранению его коалиции, пока различные фракции борются за влияние".

Поэтому "призвание Вэнса на царство" произошло именно сейчас — аж за три года до следующих выборов президента, что по любым канонам считается безумно ранним сроком. Дело в том, что именно сейчас нужно пресечь любую внутреннюю борьбу — и за пост наследника Трампа, и за идеологические нюансы — и поставить всех под одно знамя.

Поддержка кандидатуры Вэнса со стороны TPUSA фактически коронует его как безальтернативного наследника Трампа и пресекает на корню любые пополнения со стороны конкурентов. Интересно, что главный конкурент Вэнса со стороны республиканцев — госсекретарь Марко Рубио — мгновенно считал сигнал и сразу заявил: "Если Джей Ди Вэнс номинируется в президенты, я буду первым, кто его поддержит". Таким образом, Вэнс становится "неизбежным" президентом, а любые попытки оспорить его лидерство теперь будут рассматриваться как предательство всего движения MAGA.

Одновременно с этим фактически начавшаяся вчера президентская кампания Вэнса (что не могло быть без ведома и одобрения Трампа) цементирует и делает официальной изоляционистскую политику нынешнего и будущего кабинетов, которой противятся многие "старые" республиканцы. Это означает, что изоляционистское крыло Республиканской партии полностью захватило контроль над будущим партии и теперь на многие годы вперед политика США будет консолидироваться вокруг идеи "Америка прежде всего" и отказа от вмешательства в дела других стран (если, конечно, у них случайно не найдут нефть или редкоземельные металлы).

Сам Вэнс известен тем, что антиукраинская позиция стала его визитной карточкой еще задолго до вице-президентства. Когда Вэнс стал сенатором, он был первым и единственным сенатором от республиканцев, который потребовал полностью прекратить любую помощь Украине.

Буквально за несколько дней до начала СВО Вэнс в подкасте Стива Бэннона War Room заявил: "Честно говоря, мне на самом деле все равно, что произойдет с Украиной, так или иначе. Мне не все равно то, что у нас прямо сейчас ведущей причиной смерти среди людей 18-45 лет является мексиканский фентанил, который поступает через южную границу". Много шума наделали его слова о том, что "у них (Украины) самое коррумпированное руководство и правительство в Европе и, возможно, вообще самое коррумпированное руководство в мире", а также цитата "Мы на полтриллиона долларов в минусе из-за украинского конфликта... Зачем? Чтобы один из министров Зеленского мог купить яхту побольше?" В своей личной колонке для издания The New York Times Джей Ди Вэнс написал: "Сторонники американской помощи Украине утверждают, что наш подход принес пользу нашей собственной экономике, создавая рабочие места на заводах, производящих оружие. ... Представление о том, что мы должны затягивать кровавую и жестокую войну только потому, что она пошла на пользу американскому бизнесу, отвратительно".

Вчера, на мероприятии Turning Point USA, Вэнс продолжил свою мысль: "Мы верим в то, что надо почитать своего отца и мать, а не отправлять все их деньги на Украину", чем вызвал в Киеве и евростолицах не просто истерику, а пляску святого Витта, умноженную на удар электрошоком.

Будущее президентство Вэнса тем страшнее для киевских клоунов, что он ставит идеологию и принципы выше выгоды (вспомним "сделочный" подход Трампа), то есть ни на какие сделки с хунтой он не пойдет. Как на днях написал Европейский совет по международным отношениям (ECFR), "если бы Вэнс был сейчас президентом, он бы не согласился продавать оружие европейцам, которое они передают Украине, — как это сейчас делает его босс".

Джей Ди Вэнс не просто не может терпеть Зеленского — он считает его любимой игрушкой своих злейших идеологических врагов, и разнос зеленого гаденыша в Белом доме — это цветочки.

Как написало британское издание The Guardian сразу после того, как Трамп объявил, что идет на выборы с Вэнсом, "это ужасная новость для Украины".

Ганна, зови детей в хату, беда пришла.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,59	▼ 0,73
EUR	92,81	▼ 0,05

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 24 декабря		Завтра, чт, 25 декабря						Пт, 26 декабря						Сб, 27 декабря						Вс, 28 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																									
Осадки, мм								*	*							*	*	*	*	*	*	*	*	*	
Температура, °C	-21	-22	-23	-22	-21	-20	-21	-25	-27	-30	-29	-34	-36	-33	-32	-32	-32	-32	-29	-32	-32	-32	-32	-29	
Ощущается как, °C	-31	-31	-32	-31	-30	-29	-30	-34	-36	-35	-33	-42	-44	-43	-45	-46	-47	-44	-45	-46	-47	-44	-45	-46	
Давление, мм рт. ст.	754	751	748	746	744	743	743	743	742	743	743	744	746	746	747	748	748	748	748	747	748	748	748	748	
Ветер: скорость, м/с	5	4	4	4	4	4	4	3	3	1	1	2	2	3	5	6	7	8	9	11	13	13	11	13	
порывы, м/с	9	7		7	7	7																			
направление	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	